
บทท ี 4

ผลการวิจ ัย

ในการวิจ ัยเรื่อง ประส ิทธ ิผลของโฆษณ าและประชาส ัมพ ันธ ์ของโครงการ •‘โรงเร ียน ส ี 
ขาว” ท ี่ม ีต ่อน ักเร ียนช ั้นม ัธยมส ีกษาในเขตกรุงเทพมหานครแบ ่งการว ิเคราะห ์ข ้อม ูลเป ีน 4 ตอน 
๗

ตอนที่ 1 ลักษณะทางด้านประชากรของกลุ่มตัวอย่าง 

ต อ น ท ี่2 พฤติกรรมการเป ิดรับส ือ

ตอนที่ 3 พฤติกรรมการเป ีดรับโฆษณาและประชาส ัมพ ันธ ์ของโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว ”

ตอนที่ 4 ระต ับความรูและท ัศนคติเก ี่ยวก ับโครงการ และ โฆษณาและประชาสัมพ ันธ ์ของ 
โครงการ “ โรง เร ีย น ส ีข าว ”

ตอนที่ 5 การทดสอบสมมุต ิฐาน ต ังต ่อไปน ี

5.1 พฤต ิกรรมการเป ิดรับโฆษณาและประชาส ัมพ ันธ ์ของโครงการ “ โรงเร ีย น ส ี 
ขาว ” มีความสัมพันธ์ก ับความรู้และความเข้าใจของกลุ่มตัวอย่างเกี่ยวกับ 
โครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว”

5.2 พฤต ิกรรมการเป ิดรับโฆษณาและประชาส ัมพ ันธ ์ของโครงการ “ โรงเร ีย น ส ี 
ขาว ” ม ีความสัมพันธ์ก ับ ทัศนคติของกลุ่มตัวอย่างเกี่ยวกับโครงการ “ โรง 
เรียนสีขาว ”

5.3 ท ัศนคต ิของกล ุ่มต ัวอย ่างท ี่ม ีต ่อโครงการ“ โรงเร ียน ส ีขาว”ม ีความส ัมพ ันธ ์ 
ก ับแนวโน ้มในการปฏ ิบ ัต ิตามโครงการ "โรง เร ีย น ส ีขาว”
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ตอนที 1 ลักษณะทางด้านประช!กร

ตารางที่ 4 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามเพศ

O yเพศ จำนวน รอยละ
ชาย 209 52.2
หญิง 191 47.8
รวม 400 100.0

จากตารางที่ 4 พบว่ากลุ่มตัวอย่าง ที่ทำการวิจ ัยครังนี เป็นเพศชายมากกว่าเพศ 
หญิง คือ กลุ่มตัวอย่างเพศชายมีจำนวน 209 คน(ร ้อยละ52.2) และเพศหญิงมีจำนวน 191คน (ร้อยละ
47.8 คน)

ตารางที่5 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามอายุ

ช่วงอายุ จำนวน ร้อยละ
ตํ่ากว่า 12 ปี 2 0.5
12-16ปี 276 69.0

มากกว่า 16ปี 122 30.5
รวม 400 100.0

จากตารางที่ 5 พบว่า กลุ่มตัวอย่างมีอายุระหว่าง 12 -16 ปี ม ีจำนวนมากที่ส ุดคือ 276คน 
(ร้อยละ 69.0) รองลงมาคือ กลุ่มที่มีอายุ 16ปี ม ีจำนวน 122คน (ร้อยละ 30.5) และกลุ่มที่ม ีอายุน ้อย 
กว่า 12 ป ีม ีจำนวนน้อยที่ส ุดคือ 2 คน ( ร้อยละ 0.5)
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ตารางท ี่ 6 แส ด งจ ำน วน แล ะร ้อ ย ล ะข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างจ ำแน ก ต าม ก ารศ ึก ษ า

QS ‘ะร O 3/ระดบการศกษา จำนวน รอยละ
มัธยมศึกษา 1-3 203 50.8
มัธยมศึกษา 4-6 197 49.2
รวม 400 100.0

จากตารางที่ 6 พบว่า กลุ่มต ัวอย่างท ี่เป ็นน ักเรียนชั้นม ัธยมต้น( ม .!-ม .3 ) ม ีจำนวน 203 คน 
( ร้อยละ 50.8 ) และกลุ่มตัวอย่างที่เป ็นนักเรียนชันมัธยมปลาย มีจำนวน 197คน (ร้อยละ 49.2 )

ตารางที่ 7 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างแยกตามรายไต้ ( ต่อเดือน )

รายไต้ต ่อเดือน จำนวน ร้อยละ

น้อยกว่า 1,000บาท 113 28.2
1,000 - 2,999 บาท 225 56.2
3,000 - 5,000 บาท 55 13.8
มากกว่า 5,000 บาท 7 1.8

รวม 400 100

จากตารางที่ 7 พบว่า กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีรายได้ต ่อเด ือนระหว่าง 1,000-2,999บาท เป็นกลุ่มท ี่ม ี 
จำนวนมากที่ส ุด คือมีจำนวน 225คน (ร ้อยละ56.2) รองลงมาดือกลุ่มที่รายได้น ้อยกว่า 1,000บาท มี 
จำนวน 113 คน (ร้อยละ 28.2 )และกลุ่มท ี่ม ีรายไต ้ระหว่าง 3,000-5,000 บาทมีจำนวน55คน (ร้อยละ 
13.8) และกลุ่มที่ม ีรายไต้มากกว่าร,000บาทเปีนกลุ่มที่ม ีจำนวนน้อยที่ส ุดดือมี 7คน (ร้อยละ 1.8 )
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ตอนท ี่ 2 พฤต ิกรรมการ»ป ีดร ับส ื่อท ี่'วไปของกล ุ่มต ัวอย ่างแสดง»ป ีนอ ่านวนและร ้อยละ

ตารางที่ รแสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามพฤติกรรมการเป ีดรับสื่อ

ประ๓ ทของส ื่อ เป ีครับส ื่อ ไม ่เป ิดร ับส ื่อ รวม
วิทยุ 389 11 400

ร้อยละ 97.2 2.8 100
โท รท ัศน ์ 399 1 400
ร้อยละ 99.8 0.2 100

หน ังส ือพ ิมพ ์ 363 37 400
ร้อยละ 90.8 9.2 100

จากตารางที่ 8 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ทำการสืกษาไนครังนี เป ็นผู้พ ีงวิทยุจำนวน 389 ดน 
( ร้อยละ 97.2 ) และมีเพียงจำนวน 11 คน ( ร้อยละ 2.8 ) ท ี่ไม ่พ ีงว ิทย ุ

กล ุ่มต ัวอย่างท ี่ด ูโทรท ัศน ์ม ีจำนวน 399 คน (ร้อยละ 99.8)และกล ุ่มต ัวอย ่างท ี่ไม ่ด ูโทรท ัศน ์ 
มีจำนวน 1 คน(ร้อยละ 0.2)

กลุ่มต ัวอย่างท ี่อ ่านหนังส ือพ ิมพ ์ม ีจำนวน 363 คน(ร้อยละ90.8) และกลุ่มตัวอย่างที่ไม,อ่าน 
หน ังส ือพ ิมพ ์ม ีจำนวน 37 คน(ร้อยละ 9.2)
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ตารางที่ 9 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มต ัวอย่างจำแนกตามความบ่อยครังในการเป ิดรับสื่อท ั่ว 
ไป

ความบ่อยครังในการเป ิดรับสื่อ วิทยุ โท รท ัศน ์ หน ังส ือพ ิมพ ์
นานๆครั้ง 29 8 64

(7.2) (2.0) (16.0)
บางครังบางคราว 99 27 134

(24.8) (6.8) (33.5)
เก ือบทุกวัน 105 48 78

(26.2) (12.0) (19.5)
ท ุกว ัน 156 316 87

(39.0) (79.0) (21.8)
ไม ่ตอบ 11 1 37

(2.8) (0.4) (9 .2 )
รวม 400 400 400

จากตารางที่9 พบว่า ว ิทย ุ กลุ่มตัวอย่าง 156คน(ร ้อยละ3 9 .0 )บ ่งว ิทย ุท ุกว ัน จำนวน 105 
คน(ร้อยละ 26.2 ) บ ่งว ิทย ุเก ือบท ุกว ัน จำนวน 99คน ( ร้อยละ24.8 ) บ ่งบางวัน และ จำนวน 29 คน 
(ร้อยละ 7.2 ) บ ่งนานๆครั้ง

โท รท ัศน ์ กลุ่มตัวอย่างจำนวน 316คน(ร้อยละ 79.0)ค ูโทรท ัศน ์ท ุกว ัน รองลงมาคือ 
จำนวน 48 คน(ร้อยละ12.0)ดูเก ือบทุกวัน จำนวน 27คน(ร้อยละ6.8)ดูบางวัน และจำนวนร คน 
(ร้อยละ 2 )ด ูโทรท ัศน ์นานๆครัง

หน ังส ือพ ิมพ ์ กลุ่มตัวอย่างจำนวน 134คน(ร้อยละ 79.0) อ ่านหนังส ือพ ิมพ ์บางวัน รองลง 
มาคือจำนวน 87 คน(ร้อยละ21.8) อ ่านหน ังส ือพ ิมพ ์ท ุกว ัน จำนวน 78 คน(ร ้อยละ19.5) อ่าน 
หน ังส ือพ ิมพ ์เก ือบท ุกว ันและจำนวน6 4 คน อ ่านหน ังส ือพ ิมพ ์นานๆครัง
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ตารางที่ 10 แสดงการเปรียบเทียบค่าเฉลี่ยของกลุ่มต ัวอย่างในการเป ิดรับสื่อจำแนกตามสื่อ 
ประเภทต่างๆ

สื่อ ค่าเฉลี่ย ระด ับการเป ิดรับส ื่อ
วิทยุ 3.00 ปานกลาง

โท รท ัศน ์ 3.68 สูง
หน ังส ือพ ิมพ ์ 2.52 ปานกลาง

ตารางที่ 10 พบว่า โทรท ัศน ์เป ็นส ื่อท ี่ม ีการเป ิดร ับชมส ูงส ุดโดยม ีค ่าเฉล ี่ยอย ู่ท ี่3 .6 8 รองลง 
มาคือ วิทยุ มีค่าเฉลี่ยที่ 3.00 และ หน ังส ือพ ิมพ ์เป ็นส ื่อท ี่ม ีการเป ิดร ับหรือการอ ่านน ้อยท ี่ส ุค  โดยมี 
ค่าเฉลี่ยอยู่ที่ 2.52
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ตารางที่ ฑแสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มต ัวอย่าง จำแนกตามระยะเวลาในการพิงวิทยุ 
โดยเฉลี่ยต่อวัน

ระยะเวลาในการพิง วิทยุ โท รท ัศน ์ หน ังส ือพ ิมพ ์
น้อยกว่า 1 ช ั่วโมง 66 19 293

(16.5) (4.8) (73.3)
ระหว่าง 1- 3 ช ั่วโมง 210 145 62

(52.5) (36.3) (15.5)
ระห ว ่าง3-5 ช ั่วโมง 57 145 4

(14.0) (36.3) (1.0)
มากกว่า 5 ช ั่วโมง 56 90 4

(14.0) (22.4) (1.0)
ไม ่ตอบ 11 1 37

(2.8) (0.2) (9.2)
รวม 400 400 400

จากตารางที่ 11 วิทยุ กลุ่มต ัวอย่างท ี่ใช ้เวลาในการพ ิงว ิทย ุส ูงส ุดค ือระหว่าง 1-3 ช ั่งโมง มี 
จำนวน 210 คน(ร้อยละ 52.5 ) รองลงมาคือ น้อยกว่า 1 ช ั่วโมงม ีจำนวน 66 คน (ร้อยละ 16.5 ) กลุ่ม 
ต ัวอย่างที่พ ิงวิทยุระหว่าง 3- 5 ช ั่วโมงและมากกว่า 5 ช ั่วโมงม ีจำนวนเท ่าก ันค ือ 56คน(ร้อยละ 14.0) 

โท รท ัศน ์ กล ุ่มต ัวอย่างท ี่ใช ้เวลาด ูโทรท ัศน ์ระหว่าง 1-3ชั่วโมง และ3-5ช ั่วโมงม ีจำนวน
เท ่าก ัน ค ือ145ค น (ร ้อ ย ละ36.3 )รอ งลงม าค ือกล ุ่มต ัวอย ่างท ี่ใช ้เวลาด ูโท รท ัศน ์ม ากกว ่า5ช ั่ว โม ง  
จำนวน 90 คน(ร้อยละ22.4) และกลุ่มต ัวอย่างท ี่ใช ้เวลาดูโทรท ัศน ์น ้อยที่ส ุดค ือน ้อยกว่า 1 ช ั่วโมงม ี 
จำนวน 19 คน(ร้อยละ4.8)

หน ังส ือพ ิมพ ์ กลุ่มต ัวอย่างที่ใช ้เวลาในการอ่านหนังสือพิมพ์น ้อยกว่า 1 ช ั่วโมง มีมากที่ส ุด 
มีจำนวน 293 คน(ร้อยละ73.3)รองลงมาคือกลุ่มต ัวอย่างท ี่ใช ้เวลาในการอ่านหนังส ือพ ิมพ ์ 1-3ชั่ว 
โมงม ีจำนวน 62 คน(ร ้อยละ15.5 ) และกล ุ่มต ัวอย่างท ี่ใช ้เวลาในการอ่านหนังส ือพ ิมพ ์ 3-5 ช ั่วโมง 
และมากกว่า รช ั่วโมงม ีจำนวน 4 คน(ร้อยละ 1.0)เท่ากัน



ต าร าง ท ี่]2 แ ส ด งค ่า เฉ ล ี่ยแ ล ะระด ับ ข อ งระยะ เวล าใน ก าร เป ิด ร ับ ส ื่อ ท ั่วไป

ส่ือ ค่าเฉล่ีย ระดับการเปิดรับสื่อ
วิทยุ 2.26 ปานกลาง

โทรทัศน์ 2.77 ปานกลาง
หนังสือพิมพ์ 1.23 ต่ํา

จากตารางท่ี]2 พบว่า กลุ่มตัวอย่างมีระดับของระยะเวลาในการเปิดรับส่ือวิทยุ แล 
โทรทัศน์ ในระดับปานกลาง แต่หนังสือพิมพ์มีระดับของระยะเวลาในการเปิดรับส่ือต่ํา
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ตารางท ี่ 13 แ ส ด งจำน วน แล ะร ้อ ยล ะข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่าง  จำแน กตามช ่วงเวลาท ี่ท ัเงว ิทย ุเป ็นประจำ

ช่วงเวลาท่ีฟ้งวิทยุเป็นประจำ จำนวน ร้อยละ
เช้ามืด ( 05.00-07.00 น.) 22 5.5
ช่วงสาย (07.00-12.00น.) 13 3.3
ช่วงเท่ียง( 12.00-13.0014.) 10 2.5
ช่วงบ่าย(13.00-18.00น.) 30 7.5
ช่วงเย็น(18.00-20.00น.) 106 26.5

ช่วงคึก( หลัง20.00น.เป็นด้นไป ) 123 30.8
ไม่ระบุช่วงเวลา 85 21.1

ไม่ตอบ 11 2.8
รวม 400 100

จากตารางท่ี 13 พบว่า ช่วงเวลาท่ีมีผู้ร้เงวิทยุบ่อยท่ีสุด คือ ช่วงดึก (20.00น. เป็นต้นไป ) มี 
จำนวน 123คน(ร้อยละ30.8) รองลงมาคือช่วงเย็น (18.00-20.00น.) มีจำนวน 106 คน (ร้อยละ 26.5) 
และช่วงเวลาท่ีระบุแน่นอนไม่ได้มีจำนวน85คน (ร้อยละ 21.1) นอกจากน้ีช่วงเวลาท่ีมีผู้ฟ้งวิทยุน้อย 
ท่ีสุดคือช่วงเวลาเท่ียง(12.00-13.00) มีจำนวน 10 คน (ร้อยละ2.5)
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ตารางท่ี 14แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามประเภทของรายการวิทยุท่ีชอบฟ้ง

ประเภทของรายการวิทยุ จำนวน ร้อยละ
รายการบันเทิง 339 84.6
รายการกีฬา 32 8.0

รายการสารคดี 9 2.3
รายการข่าว 7 1.8

ไม่ระบุ 2 0.5
ไม,ตอบ 11 2.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 14 พบว่ารายการบันเทิงเป็นประเภทรายการ ท่ีกลุ่มตัวอย่างทิงมากท่ีสุดมี
จำนวน 339 คน(ร้อยละ84.6) เช่นรายการเพลงไทยสากล และ เพลงสากล รองลงมาคือรายการ 
ประเภทกีฬามีจำนวน 32 คน(ร้อยละ8.0 ) และรายการท่ีกลุ่มตัวอย่างฟ้งน้อยท่ีสุคคือรายการข่าวท่ีมี 
ผู้พัเงเพียง 7 คน(ร้อยละ 1.8)
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ตารางท ี่ 15 แ ส ด งจ ำน วน แ ล ะร ้อ ยล ะข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างจำแ น ก ต าม ค ล ื่น ว ิท ย ุท ี่ก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างช อ บ ท ัเง

คล่ืนวิทยุ จำนวน ร้อยละ
93.0 MHZ 82 20.4
93.5 MHZ 78 19.5
88.5 MHZ 69 17.3
91.5 MHZ 42 10.5
98.0 MHZ 37 9.5
106.0 MHZ 35 8.4
88.0 MHZ 19 4.7
102.5 MHZ 9 2.3

ไม่ระบุ 7 1.8
104.5 MHZ 6 1.5
106.5 MHZ 3 0.8
95.5 MHZ 2 0.5
ไม่ตอบ 11 2.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 15 พบว่า คล่ืนวิทยุท่ีกลุ่มตัวอย่างฟิงมากท่ีสุดคือคล่ืน93.0 MHZ มีจำนวน82 
คน(ร้อยละ20.4) รองลงมาคือคล่ืน93.5 MHZ มีจำนวน 78 คน(ร้อยละ 19.5) และคล่ืน88.5 MHzS 
จำนวน 69 คน(ร้อยละ 17.3) ส่วนคล่ืนวิทยุท่ีกลุ่มตัวอย่างเปีดฟิงน้อยท่ีสุคคือ คล่ืน95.รมีจำนวน 2 
คน (ร้อยละ0.5)
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ตารางท ี่ 16 แส ด งจำน วน แล ะร ้อ ยล ะข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างจำแ น ก ต าม เวล าท ี่ค ูโท รท ัศ น ์ป ระจำ

ช่วงเวลาท่ีดูโทรทัศน์เป็นประจำ จำนวน ร้อยละ
เช้ามืด ( 05.00-07.00 น.) 2 0.5
ช่วงสาย (07.00-12.00น.) 22 5.5
ช่วงเท่ียง( 12.00-13.00น.) 3 0.7
ช่วงบ่าย(13.00-18.00น.) 10 2.5
ช่วงเย็น(18.00-20.00น.) 151 37.8

ช่วงคึก( หลัง20.00น.เป็นต้นไป ) 115 28.8
ลูแต่ไม่ระบุช่วงเวลา 96 24.0

ไม่ตอบ 1 0.2
รวม 400 100

จากตารางท่ี16 พบว่าช่วงเวลาท่ีมีกลุ่มตัวอย่างดูโทรทัศน์สูงท่ีสุดคือช่วงเย็น(18.00-20.00 
น)มีจำนวน 151 คน (ร้อยละ 37.8) รองลงมาคือช่วงคึก(20.00น.ข้ึนไป) มีจำนวน 115 คน(ร้อยละ 
28.8) และดูแต่ไม่ระบุช่วงเวลาจำนวน 96 คน(ร้อยละ24.0)และช่วงเวลาท่ีมีกลุ่มตัวอย่างดู'โทรทัศน์ 
ต่ําท่ีสูดคือช่วงเช้ามืด(05.00-07.00น)มีจำนวน 2คน(ร้อยละ0.5 )
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ตารางท ี่ 17 แ ส ค งจ ำน วน แ ล ะ ร ้อ ยล ะ ข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างจ ำแ น ก ต าม ป ระเภ ท ข อ งรายก ารโท รท ัศ น ์ท ี่

ชอ บ ค ูม ากท ี่ส ุด

ประ๓ ทของรายการโทรทัศน์ จำนวน ร้อยละ
รายการข่าว 10 2.5

รายการบันเทิง 306 76.5
รายการโฆษณา 7 1.8

รายการกีฬา 59 14.8
ราการสารคดี 14 3.5

การ์ตูน 3 0.7
ไม่ตอบ 1 0.2

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 17 พบว่ารายการบันเทิงเป็นประ๓ ทรายการ ท่ีกลุ่มตัวอย่างชอบดูมากท่ีสุดมี 
จำนวน 306 คน(ร้อยละ76.5) รองลงมาคือรายการประเภทกีฬามีจำนวน 59 คน(ร้อยละ14.8 ) และ 
รายการท่ีกลุ่มตัวอย่างชอบคูน้อยท่ีสุดคือการ์ตูนมีจำนวน 3 คน(ร้อยละ0.7 )



59

ตารางท ี่ 18 แ ส ด งจำน ว น แ ล ะ ร ้อ ยล ะ ข อ งก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่างจ ำแ น ก ต าม ส ถ าน ีโท รท ัศ น ์ท ี่ค ูเป ็น ป ระ จ ำแ ล ะ
บ ่อยท ี่ส ุด

สถานีโทรทัศน์ท่ีคุเปีนประจำ จำนวน ร้อยละ
สถานีโทรทัศน์ช่อง 3 165 41.3
สถานีโทรทัศน์ช่อง 5 14 3.5
สถานีโทรทัศน์ช่อง 7 120 30.0
สถานีโทรทัศน์ช่อง 9 18 4.5

สถานีโทรทัศน์ช่อง ITV 
J!

12 3.0
UBC เคฒลทีวี 70 17.5

ไม,ดู 1 0.2
รวม 400 100.0

จากตารางที่ 18 พบว่าสถาน ีโทรท ัศน ์ท ี่กล ุ่มต ัวอย ่างด ูบ ่อยท ี่ส ุดค ือสถาน ีโทรท ัศน ์ช ่อง 3 มี 

จ ำ น ว น 165 คน(ร้อยละ41.3) รองลงมาค ือสถาน ีโทรท ัศน ์ช ่อง 7 มีกลุ่มต ัวอย่างด ูจำนวน120 คน 
(ร้อยละ30.0 ) และบBC เคฒ ิ้ลท ีว ี ม ีกลุ่มตัวอย่างดูจำนวน 70 คน(ร้อยละ 17.5) และสถาน ีโทรท ัศน ์ 
ITV  เป ็นช่องท ี่กล ุ่มต ัวอย่างด ูน ้อยที่ส ุดมีจำนวน 1 2 คน (ร ้อยละ3 .0 )
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ตารางท ี่ 19 แ ส ด งจำน วน แ ล ะร ้อ ยล ะข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างจำแ น ก ต าม ป ระเภ ท ข อ งค อ ล ัม น ์ใน ห ห น ังส ือ
พ ิม พ ์ท ี่ส น ใจอ ่าน ท ี่ส ุด

ประ๓ ทของคอลัมน์ในหนังสือพิมพ์ จำนวน ร้อยละ
ข่าวชาวบัาน 26 6.5

ข่าวบุคคลในสังคมฝซุบซิบ 4 1.0
อาชญากรรม 3 0.8

ข่าว/วิเคราะการเมือง 12 3.0
กีฬา 108 27.0

การศึกษา สตรีวัฒนธรรม 16 4.0
ข่าวธุรกิจ 2 0.5
บันเทิง 174 43.5

ข่าว/บทความต่างประเทศ 9 2.2
สุขอนามัย 5 1.3

ตอบปีญหาต่าง  ๆหมอคู 3 0.8
อ่ืนๆ 1 0.2

ไม่อ่าน 37 9.2
รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 19 พบว่า คอลัมน์ในหนังสือพิมพ์ท่ีไตัรับความสนใจมากท่ีสุดคือคอลัมน์ 
บันเทิงมีกลุ่มตัวอย่างจำนวน 174คน(ร้อยละ43.5)อ่าน รองลงมาคือคอลัมน์กีฬามีกลุ่มตัวอย่าง
จำนวน 108คน(ร้อยละ27.0)อ่าน และข่าวธุรกิจเป็นคอลัมน์ท่ีมีกลุ่มตัวอย่างอ่านน้อยท่ีสุดคือจำนวน 
2 คน(ร้อยละ0.5)
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ตารางท ี่ 20  แ ส ด งจำน วน แล ะร ้อ ยล ะข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างจำแ น ก ต าม ห น ังส ือ พ ิม พ ์ท ี่อ ่าน บ ,อบ ท ี่ส ุค

หนังสือพิมพ์ท่ีอ่านบ่อยท่ีสุค จำนวน ร้อยละ
ไทยรัฐ 210 52.5

สตาร์ซอกเกอร์ 5 1.3
เดลินิวส์ 96 24.0
มติชน 4 1.0
ข่าวสด 14 3.5

สยามกีฬา 24 6.0
บางกอกโพสต์ 6 1.5

เคอะเนช่ัน 3 0.8
ไทยโพสต์ 1 0.2

ไม่อ่าน 37 9.2
รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 20 พบว่า หนังสือพิมพ์ท่ีกลุ่มตัวอย่างอ่านมากท่ีสุดคือไทยรัฐมี 
จำนวน 210 คน(ร้อยละ52.5)รองลงมาคือหนังสือพิมพ์เดลินิวส์มีจำนวน 96 คน(ร้อยละ
24.0 ) และหนังสือพิมพ์ท่ีกลุ่มตัวอย่างอ่านน้อยท่ีสุดคือไทยโพสต์มีจำนวน 1 คน(ร้อยละ
0.2)
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ตอนท ี่ 3 พ ฤต ิกรรม การเป ิดร ับ โฆ ษ ณ าและป ระช าส ัม พ ัน ธ ์ข องโค รงการ“โร ง เร ีย น ส ีข าว ”

ตารางท่ี 21 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามความรู้จักเก่ียวกับโครงการ 
“ โรงเรียนสีขาว ”

การเคยได้ยิน จำนวน ร้อยละ
รู้จัก 388 97.0

ไม่รู้จัก 22 3.0
รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 21 พบว่ากลุ่มตัวอย่างท่ีทำการสีกษาครังนีมีจำนวน 388 คน (ร้อยละ 97.0) ที่รู้ 
จักโครงการ “ โรงเรียนสีขาว” และกลุ่มตัวอย่างจำนวน 22 คน(ร้อยละ 3.0) ไม่รู้จัก โครงการ “ โรง 
เรียนสีขาว”
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ตารางท ี่ 22 แ ส ด งจำน วน แ ล ะร ้อ ยล ะข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างจำแ น ก ต าม ค วาม บ ่อ ยค ร ังใน ก ารเป ิด ร ับ ส ื่อ
โฆ ษ ณ าแ ละป ระช าส ัม พ ัน ธ ์ข อ งโค รงก าร  “ โรงt. ร ียน ส ีขาว ’’แ ยก ต าม แ ห ล ่งข ่าวส ารข อ งโค รงก าร
“ โรงเร ียน ส ีข าว  ”

แหล่งข่าวสารและกิจกรรม บ่อย 
ครง

บางครง 
บาง 

คราว

นานๆครั้ง ไม่เคยเลย ค่าเฉลี่ย

ภาพยนตร์โฆษณาทางโทรทัศน์ 138
(34.5)

170
(42.5)

65
(16.2)

15
(3.8)

2.11

โฆษณาทางวิทยุ 86
(21.5)

154
(38.5)

89
(22.2)

59
(14.8)

1.69

นิทรรศการหรือการแสดงตาม 
สถานท่ีต่าง  ๆเช่น คอนเสิร์ต แข่ง 
กีฬา

87
(21.8)

129
(32.2)

98
(24.5)

74
(18.5)

1.59

ข่าวในหนังสือพิมพ์/นิตยสาร 42
(10.5)

159
(39.7)

119
(29.7)

68
(17.0)

1.45

กิจกรรมและบทความผ่านส่ือ 
ประชา-สัมพันธ์ต่างๆ เช่น ราย 
การวิทยุ ช่วงเสียงสีขาว

66
(16.5)

120
(30.0)

110
(27.5)

92
(23.0)

1.41

แผ่นโปสเตอร์โครงการฯ 54
(13.5)

109
(27.2)

118
(29.5)

107
(26.8)

1.28

สัญลักษณ์ของโครงการ 
“ โรงเรียนสีขาว” (Logo)

56
(14.0)

119
(29.7)

118
(29.5)

107
(26.8)

1.27

ธงโครงการโรงเรียนสีขาว 34
(8.5)

120
(30.0)

92
(23.0)

142
(35.5)

1.12

สติกเกอร์ 34
(8.1)

88
(22.0)

101
(25.3)

165
(41.6)

0.98
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ตารางที่ 22 (ต่อ) แสดงจำนวน ร้อยละ ของกลุ่มตัวอย่าง ท ี่เป ีคร ับส ื่อโฆษณ าและประชาส ัมพ ันธ์ 
ของโครงการ “ โรงเร ียน ส ีขาว " แยกตามประ๓ ทสื่อ

แหล่งข่าวสารและกิจกรรม บ่อย
ครั้ง

บางครั้ง 
บางคราว

นานๆ
ครั้ง

ไม่เคยเลย ค่าเฉลี่ย

พบปะ พูดคุยกับสื่อบุคคล เช่น 
ศิลปิน RS Promotion ที่ร ่วมทำกิจกรรม 
รณรงค ์ และอาสาสม ัครไนโครงการฯ

38
(9.5)

71
(17.8)

66
(16.5)

213
(53.2)

0.83

เพลงประจำโครงการฯ 37
(9.2)

64
(16.0)

83
(20.8)

204
(51.0)

0.83

HOTLINE ของโครงการ 
“ โรงเร ียนส ีขาว”

24
(6.0)

79
(19.8)

87
(21.8)

198
(49.4)

0.82

แผ ่นพ ับและเอกสารท ี่ไค ้ร ับแจกใน 
โครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว”

11
(2.8)

76
(19.0)

97
(24.2)

204
(51.0)

0.73

จากตารางท่ี 22 พบว่า ภาพยนตร์โฆษณาทางโทรทัศน์ของโครงการ “ โรงเรียนสีขาว” เป็น 
ส่ือของโครงการฯ ท่ีกลุ่มตัวอย่างไค้ชมมากท่ีสุด กลุ่มตัวอย่างท่ีไค้ชมเป็นบางคร้ังบางคราวเป็น
จำนวน 170 คน(เอยละ 42.5)และไค้'ชมบ่อยคร้ังเป็นจำนวน 138 คน(รีอยละ34.5) ไค ้ชมนานคร้ัง 
เป็นจำนวน 65 คน(ร้อยละ16.2)และกลุ่มตัวอย่างท่ีไม่เคยไค้ดูภาพยนตร์โฆษณาทางโทรทัศน์ของ 
โครงการเลยเป็นจำนวน 15คน (ร้อยละ3.8 ) โดยมีค่าเฉล่ียท่ี 2.11

รองมาคือโฆษณาของโครงการ “ โรงเรียนสีขาว” โดยกลุ่มตัวอย่างไค้ทังโฆษณาทางวิทยุ 
บางคร ังบางคราวเป็นจำนวน 154คน(ร้อยละ 38.5)และไค ้ทังนานๆครังเป็นจำนวน89 คน(ร้อยละ 
22.2) ไค ้ทังบ่อยคร ังเป็นจำนวน 86 คน(ร้อยละ21.5)ใกล้เคียงกันและกลุ่มตัวอย่างท่ีไม ่เคยไค ้ทัง 
ภาพยนตร์โฆษณาทางวิทยุเลยเป็นจำนวน 59คน (ร้อยละ]4.8) โดยมีค่าเฉล่ียท่ี1.69
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และแผ ่นผ ับของโครงการ“ โรงเร ียน ส ีขาว ’, เป็นสื่อที่ม ีกลุ่มตัวอย่างเคยมีการเปิดรับน้อยที่ 
สุด โดยกล ุ่มต ัวอย ่างท ี่ไม ่เคยได ้อ ่านแผ่นพ ับและเอกสารของโครงการโรงเร ียนสีขาวม ีจำนวนมาก 
ท ี่ส ุดค ือ204คน(ร ้อยละ51.0)รองมาค ือกล ุ่มต ัวอย ่างท ี่ได ้อ ่านแผ ่นพ ับฯนานๆคร ั้งเป ็นจำนวน97คน 
(ร้อยละ24.2)และจำนวน7 6 คน(ร้อยละ19.0)ได้อ ่านแผ่นพับฯบางครั้งบางคราว และกลุ่มตัวอย่างที่ 
ได ้อ ่านแผ ่นพ ับฯบ ่อยครั้งม ีจำนวนน้อยท ี่ส ุคค ือ 11 คน (ร้อยละ2.8 ) โดยมีค่าเฉลี่ยอยู่ท ี่0.73
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ตารางที่ 23 ตารางแสดงค ่าเฉล ี่ยและระด ับของการเป ีดรับส ื่อโฆษณาและประชาส ัมพ ันธ์ของโครง 
การ “โรง เร ีย น ส ีข าว” แยกตามแหล่งข ่าวสารของโครงการ “โรง เร ีย น ส ีข าว ”

แหล่งข ่าวสารและกิจกรรม ค่าเฉลี่ย ระดับการเปี ดร ับส ื่อของ 
โครงการฯ

ภาพยนตร์โฆษณาทางโทรทัศน ์ 2.11 สูง
โฆษณาทางวิทยุ 1.69 ปานกลาง
นิทรรศการหรือการแสดงตาม 
สถานที่ต ่างๆ เช่น คอนเสิร ์ต แข่งกีฬา

1.59 ปานกลาง

ข่าวในหนังส ือพ ิมพ ์/น ิตยสาร 1.45 ปานกลาง
กิจกรรมและบทความผ่านสื่อ 
ประชา-ส ัมพ ันธ์ต ่างๆ เช่น รายการ 
วิทยุ ช ่วงเส ียงสีขาว

1.41 ปานกลาง

แผ ่นโปสเตอร์โครงการฯ 1.28 ปานกลาง
สัญลักษณ์ของโครงการ 
“ โรงเร ียนส ีขาว” (Logo)

1.27 ปานกลาง

ธงโครงการโรงเร ียนส ีขาว 1.12 ปานกลาง
สต ิกเกอร์ 0.98 ต่ํา
พบปะ พูดคุยกับสื่อบุคคล เช่น 
ศิลปิน RS Promotion ท ี่ร ่วมทำกิจกรรม 

รณรงค์ และอาสาสม ัครในโครงการฯ

0.83 ต่ํา

เพลงประจำโครงการฯ 0.83 ต่ํา
HOTLINE ของโครงการ 
“ โรงเร ียนส ีขาว”

0.82 ต่ํา

แผ ่นพ ับและเอกสารท ี่ได ้ร ับแจกใน 
โครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว”

0.73 ต่ํา
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จากตารางที่23 พบว่าโฆษณ าทางโทรท ัศนของโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว"เป ็นส ื่อ เด ียวท ี่ม ี 
ระด ับการเป ิดรับส ูง คือมีค่าเฉลี่ยที่ 2.11 รองลงมาคือ โฆษณาทางวิทยุของโครงการศ ที่มีค่าเฉลี่ย 
1.69 และระด ับในการเป ิดรับส ื่อปานกลาง แผ ่นผ ับของโครงการ“ โรงเร ีย น ส ีขาว " เป ็นสื่อท ี่ม ีการ 
เปิดรับน ้อยที่ส ูด มีค่าเฉลี่ยอยู่ที่ 0.73 และมีระดับการเป ิดรับสื่อต ํ่า
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ตอนที่ 4 จำนวนและร้อยละของระด ับความรูและท ัศนคติท ี่ม ีต ่อโครงการ “โรงเร ียน ส ีขาว,, และ 
สอโฆษณาและประชาส ัมพ ันธ ์ของโครงการ “โรงเร ียน  ส ีขาว,,

ตารางที่ 24 แสดงจำนวนและค่าร้อยละของคะแนนความรู้ เก ี่ยวกับโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว”

จำนวนข้อท ี่ตอบถูก (คะแนน) จำนวน ร้อยละ

0 1 0.3
1 7 1.8
2 20 5.0
3 66 16.2
4 120 30.0
5 84 21.0
6 36 9.0
7 23 5.8
8 13 3.3
9 11 2.8
10 7 1.8

ไม ่ตอบ 12 3.0

รวม 400 100.0

จากตารางที่ 24 พบว่ากลุ่มตัวอย่างที่ได ้คะแนน 4 คะแนนมีจำนวนมากที่ส ุดมีจำนวน 
120 คน (ร้อยละ 30.0) รองลงมาคือกลุ่มต ัวอย่างท ี่ทำคะแนนได้ 5 คะแนน มีจำนวน 84 คน (ร้อยละ 
21.0)และกล ุ่มต ัวอย ่างท ี่ทำคะแนนได ้น ้อยท ี่ส ุดค ือ0 คะแนนม ีจำนวน 1 คน(ร ้อยละ 0.3)
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ตารางที่ 25 แสดงจำนวนและร้อยละของระด ับความ!เก ี่ยวก ับโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว,, ของกลุ่ม 
ตัวอย่าง จำแนกตามผลรวมของคะแนนในหมวดความ!ของโครงการ

ระด ับความ!เก ี่ยวก ับโครงการ คะแนน จำนวน ร้อยละ

ต่ํา 0-3 94 23.6
ปานกลาง 4-7 263 65.8
สูง 8-10 31 7.6
ไม่ตอบ 12 3.0

รวม 400 100.0

หมายเหตุ เกณฑ็ในการให ้คะแนน จะค ิดจากคำตอบของกล ุ่มต ัวอย ่างจากแบบสอบ 
ถามในส่วนที่ 3 (ด ูได ้จากภาคผนวก ก ) ม ีท ั้งหมด 10 ข้อ เป ็นการว ัดความ!ของกล ุ่มต ัวอย ่างเก ี่ยว 
ก ับโครงการ”โรงเร ียนส ีขาว”เม ื่อกล ุ่มต ัวอย ่างตอบคำถามถ ูกจะได ้1 คะแนน ถ ้าตอบ ผ ิดจะได ้0 
คะแนน ในส ่วนของเกณ ฑ ํในการแบ ่งระต ับความ!ของโครงการ '‘โรงเร ียนส ีขาว" คือ

ระต ับความ!เก ี่ยวก ับโครงการ “โรงเร ียนส ีขาว” คะแนน
ตํ่า 0-3

ปานกลาง 4-7
สูง 8-10

จากตารางที่ 25 แสดงให้เห ็นว่า กลุ่มต ัวอย ่างม ีความรู้เก ี่ยวก ับโครงการ “โรงเร ียนส ี 
ขาว” อย ู่ในระด ับปานกลางค ือ ระหว่าง 4-7 คะแนน โดยกลุ่มต ัวอย ่างจำนวน 263 คน (ร้อยละ 
65.8) ทำคะแนนได ้อย ู่ในระตับน ี้ รองลงมาคือ ระต ับความ!ต ํ่า มีเพียง 94 คน (ร้อยละ 23.6) และ 
ระตับความรู้ส ูง ม ีจำนวน 31 คน (ร้อยละ 7.6)
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ตารางท ี่ 26 แส ดงจำน วน  ร ้อยละ แ ล ะ ค ่า เฉ ล ี่ยข อ งท ัศ น ค ต ิข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างท ี่ม ีต ่อ โค รงก าร  “โรง
เร ียน ส ีข าว

เห็น เห็นด้วย เฉยๆ ไม,เห็น ไม ่เห ็น รวม ค่า
ข้อความ ด้วย ด้วย ด้วย เฉลี่ย

อย่างยิ่ง อย่างยิ่ง
(5) (4) (3) (2) (1)

1.โครงการ“ โรงเร ียน ส ี 164 172 48 2 2 388 4.27
ขาว,, สามารถสร้าง จิต 
สำนึกให ้ลดการใช ้ส ิ่งมอม 
เมาต่างๆ ใน โรงเร ีย น ไค ้

(41) (43.0) (12.0) (0.5) (0.5)

2. โครงการ “ โรงเร ียนส ี 29 72 117 132 38 388 2.79
ขาว,,ไม ่สามารถแก้ไข 
ปีญหาสิ่งมอมเมาเยาวชน 
ไค ้ เน ื่องจากเป ็นการแก้ไข 
ที่ปลายเหตุ

(7.3) (18.0) (29.2) (33.0) (9.5)

3. โครงการ“ โรงเร ียนส ี 165 181 37 4 1 388 4.30
ขาว,,เป็นแบบอย่างที่ด ีของ 
โครงการรณ รงค ์แก ้ไขส ิ่ง 
เสพติดของ น ักเร ียนใน 
โรงเร ียน

(41.3) (45.1) (9.3) (1.0) (0.3)

4. ถ ้าโครงการ “ โรงเร ียน 153 163 51 16 5 388 4.14
ส ีขาว', ประสบความสำเร็จ 
จะท ำให ้โรงเร ียน ท ุก โรง 
เร ียนปลอดสิ่ง เสพติด และ

(38.3) (40.8) (12.6) (4.0) (1.3)

สิ่งมอมเมา ____________
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ตารางท ี่ 26 ( ต ่อ ) จำนวน ร ้อยละ แ ล ะค ่า เฉ ล ี่ยข อ งท ัศ น ค ต ิข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างท ี่ม ีต ่อ โค รงก าร
“ โรงเร ียน ส ีข าว

เห็นด้วย เห็น เฉยๆ ไม ่เห ็น ไม,เห็น รวม ค่า
อย่างยิ่งขอความ ควย ดัวย ดัวย เฉลย

อย่างยิ่ง
(5) (4) (3) (2) (1)

5. โครงการ “ โรงเร ียน ส ี 69 177 87 42 13 388 3.64
ขาว” ย ังไม ่เป ีนท ี่ร ู้จ ักแพร่ (17.3) (44.3) (21.6) (10.5) (3.3)
หลายเพราะมีเพียงบางกลุ่มที่
รู้จัก
6. การดำเนินงานประชา 61 166 98 52 11 388 3.55
ส ัมพ ันธ ์ของโครงการ “ โรง (15.2) (41.5) (24.5) (13.0) (2.8)
เร ียนส ีขาว” มีดวามแพร่
หลายและต่อเนื่องและดีอยู่
แล้ว
7. โครงการ“ โรงเร ียนส ีขาว” 203 149 34 0 2 388 4.42
เป ็นโครงการท ี่ด ีและควร (50.8) (37.2) (8.5) 0 (0.5)
สน ับสน ุนต ่อไป

จากตารางที่ 26พบว่ากลุ่มต ัวอย่างส่วนใหญ ่ม ีท ัศนคติต ่อโครงการ “ โรงเร ียน ส ีขาว ’, ใน 
เช ิงบวกที่ค ่าเฉล ี่ยท ี่4.42 4.30 4.27 4.14 3.64 แ ล ะ 3.55 และทัศนคติระดับปานกลางที่ค ่า
เฉลัย 2 .70



ตารางท ี่ 27จำน วน แ ล ะร ้อ ยล ะข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างจำแ น ก ต าม ระด ับ ท ัศ น ค ต ิข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างท ี่ม ีต ่อ
โครงการ “ โ ร ง เร ีย น ส ีข าว ”
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ระตับทัศนคต จานวน รอยละ
ทัศนคติเช ิงลบสูง 1 0.25

ทัศนคติเชิงลบ 0 0.00
ทัศนคติเชิงปานกลาง 71 17.75

ทัศนคติเช ิงบวก 287 71.75
ทัศนคติเช ิงบวกสูง 29 7.25

รวม 388 97.0

หมายเหตุ เกณฑ์การให้คะแนน จะคิดจากคำตอบของกลุ่มตัวอย่างในแบบสอบถาม 
ในส ่วนท ี่ 5 (คูไค้จากภาคผนวก ก )ม ีท ั้งหมด 7 ข้อ ท ี่ทดสอบเกี่ยวกับทัศนคติของกลุ่มตัวอย่างที่ม ี 
ต ่อโครงการ “  โรงเร ียนส ีขาว” โดยม ีเกณฑ ์ในการแบ ่งระด ับท ัศนคต ิท ี่ม ีต ่อโครงการ“ โรงเร ียน ส ี 
ขาว”ด ังน ี้

กลุ่มตัวอย่างที่ม ีค่าเฉลี่ย1ของคะแนนระหว่าง 
กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 
กลุ่มตัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 
กลุ่มตัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 
กลุ่มตัวอย่างที่ม ีค่าเฉลี่ย1ของคะแนนระหว่าง

1 .00- 1.50 ม ีท ัศนคติในเช ิงลบสูง
1.51 -  2.50 ม ีท ัศนคติในเช ิงลบ
2 .5 1 -  3.50 ม ีท ัศนคติในเชิงปานกลาง
3 .5 1 -  4.50 ม ีท ัศนคติในเช ิงบวก
4.51 -  5.00 ม ีท ัศนคติในเช ิงบวกส ูง

ตารางที่27 พบว่า กลุ่มต ัวอย่างท ี่ม ีท ัศนคติในเช ิงบวกต่อโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว”มี 
จำนวนมากที่ช ุด คือ 287 คน( ร้อยละ71.75) รองมาคือกลุ่มตัวอย่างที่ม ีท ัศนคติระดับปานกลางมี 
จำนวน 71 คน( ร ้อยละ!7.75 ) และกลุ่มต ัวอย่างที่ม ีท ัศนคติต ่อโครงการศในเชิงลบมากมีจำนวน 
น้อยที่ช ุดค ือ 1 คน( ร้อยละ 0.25 )
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ตารางท ี่ 28 แส ดงจำน วน  ร ้อยละ แ ล ะค ่า เฉ ล ี่ยข อ งท ัศ น ค ต ิข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างท ี่ม ีต ่อ ส ื่อ โฆ ษ ณ าแ ล ะ
ป ระช าส ัม พ ัน ธ ์ข อ งโค รงก าร  “ โ ร ง เร ีย น ส ิข าว ”

ข้อความ
เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง

(5)

เห็น
ด้วย

(4)

เฉยๆ

(3)

ไม ่
เห็น
ด้วย
(2)

ไม ่เห ็น 
ด้วย 

อย่างยิ่ง 
(1)

รวม ค่า
เฉลี่ย

1. โฆษณาและประชา 
ส ัมพ ันธ ์ในโครงการ เช่น 
โฆษณาทาง โท รท ัศน ์ 
วิทยุ โป สเตอร ์ ฯลฯ 
สามารถทำให้ท ่านรู้จ ัก 
โครงการ “ โรงเร ียนส ิขาว” 
ได้เป็นอย่างดี

107
(26.8)

182
(45.5)

77
(19.2)

20
(5.0)

2
(0.5)

388 3.96

2. ส ื่อโฆษณาและประชา 
ส ัมพ ันธ์เหล ่าน ี่,ทำให้ท ่าน 
ตระหนักถ ึงการลดสิ่งมอม 
เมาเยาวชน

102
(25.5)

197
(49.3)

79
(19.6)

9
(2.3)

1
(0.3)

388 4.01

3. ท ่านชอบโฆษณาต่อด้าน 
สิ่งเสพติดและสิ่งมอมเมา 
ต่างๆ ทาง โทรท ัศน ์และ 
ว ิทย ุของโครงการ “ โรง 
เร ียนส ิขาว”

92
(23.0)

161
(40.3)

125
(31.2)

9
(2.2)

1
(0.3)

388 3.86

4. โปสเตอร ์ ธงโครงการ 
“ โรงเร ียนส ิขาว” และ สติก 
เกอร ์ตามโรงเร ียนไม ่ 
สามารถกระต ุ้นให ้ท ่าน 
เก ิดจิตสำนึกในการลดสิ่ง 
มอมเมาเยาวชน

48
(12.0)

97
(24.2)

155
(38.8)

71
(17.8)

17
(4.2)

388 3.23
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ตารางท ี่ 28(ต ่อ ) แส ด งจำน วน  ร ้อยละ แ ล ะค ่า เฉ ล ี่ยข อ งท ัศ น ค ต ิข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างท ี่ม ีต ่อ ส ื่อ โฆ ษ ณ า
และป ระช าส ัม พ ัน ธ ์ข อ งโค รงก าร  “ โ ร ง เร ีย น ส ีข าว ,,

เห็น เห็น เฉยๆ ไม ่ ไม ่เห ็นด้วย รวม ค่า
๘ อย่างยิ่ง (ะ iขอความ ควย ดวย เหน เฉลย

อย่างยิ่ง ด้วย
(5) (4) (3) (2) (1)

5. สื่อโฆษณาและประชา 45 93 110 117 23 388 3.05
สัมพ ันธ์ไม ่ม ีผลต ่อการ 
รณรงค์ให ้ฟานลด สิ่ง

11.3 23.3 27.5 29.3 5.6

มอมเมาเยาวชน
6. กิจกรรม น ิทรรศการ 107 156 97 14 14 388 3.85

ศิลป ินสังก ัด RS 
PROMOTION และ 
อาสาสม ัครในโครงการ 
ช ่วยก ันรณรงค์โครงการ 
ได้เป็นอย่างดี

26.8 39.0 24.2 3.5 3.5

7. ท่านสนใจที่จะติดตาม 68 125 180 9 6 388 3.62
โฆษณาและประชา 
ส ัมพ ันธ ์ของโครงการ 
โดยตลอด

17.0 31.3 45.0 2.2 1.5

จากตารางที่ 28 พบว่า กลุ่มต ัวอย่างส่วนใหญ่ม ีท ัศนคติต ่อสื่อโฆษณาและประชา 
ส ัมพ ันธ ์ ขอ งโค รงก าร“ โรงเร ียนส ีขาว,,ในเช ิงบวกค ือม ีค ่าเฉล ี่ยท ี่4.01 3.96 3.86 3.85 3.62 
และทัศนคติระด ับปานกลางต ่อส ื่อโฆษณาและประชาสัมพ ันธ์ของโครงการฯที่ค ่าเฉลี่ย 3.23และ
3.05
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ตารางท ี่ 29จำน วน แ ล ะร ้อ ยล ะข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างจำแ น ก ต าม ระด ับ ท ัศ น ค ต ิข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างท ี่ม ีต ่อ ส ื่อ
โฆ ษ ณ าแ ละป ระช าส ัม พ ัน ธ ์ข อ งโค รงก าร “ โ ร ง เร ีย น ส ีข าว ”

<1/0/ ^ yระตับทัศนคต จำนวน รอยละ
ทัศนคติเชิงลบมาก 1 0.25

ทัศนคติเชิงลบ 1 0.25
ทัศนคติเชิงปานกลาง 161 40.25

ทัศนคติเชิงบวก 1195 48.75
ทัศนคติเชิงบวกมาก 30 7.5

รวม 388 97.0

หมายเหตุ เกณฑ์การให ้คะแนน จะคิดจากคำตอบของกลุ่มตัวอย่างในแบบสอบถาม 
ในส ่วนท ี่ 6 (คูไดัจากภาคผนวก ก )ม ีท ั้งหมด 7 ข้อ ท ี่ทดสอบเกี่ยวกับทัศนคติของกลุ่มต ัวอย่างที่ม ี 
ต ่อส ื่อโฆษณาและประชาสัมพ ันธ ์ของโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” โดยมีเกณฑ์ในการแบ ่งระด ับ 
ท ัศนคติท ี่ม ีต ่อส ื่อโฆษณ าและประชาส ัมพ ันธ ์โครงการ“ โรงเร ียนส ีขาว”ต ังน ี้

กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 1.00-1.50 
กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 1.51 -  2.50 
กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 2 .51-3 .50  
กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 3.51 -4 .5 0  
กลุ่มตัวอย่างที่ม ีค่าเฉลี่ย1ของคะแนนระหว่าง 4.51 -  5.00

ม ีท ัศนคต ิในเช ิงลบสูง 
ม ีท ัศนคติในเช ิงลบ 
ม ีท ัศนคติในเชิงปานกลาง 
ม ีท ัศนคต ิในเช ิงบวก 
ม ีท ัศนคติในเช ิงบวกส ูง

ตารางที่29 พบว่า กล ุ่มต ัวอย ่างท ี่ม ีระด ับท ัศนคติในเช ิงบวกต่อส ื่อของโครงการ “ โรง  
เร ียนส ีขาว”มีจำนวนมากที่ส ุดคือ 195 คน ( ร้อยละ 48.75) รองมาคือ กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีท ัศนคติใน 
ระดับปานกลางจำนวน 161 คน (ร้อยละ 40.25) และ กลุ่มตัวอย่างที่ม ีท ัศนคติ1ในเชิงลบและลบมาก 
มีจำนวนเท่ากันคือ 1 คน (ร้อยละ 0.25 )
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ตารางท ี่ 30 แส ดงจำน วน  ร ้อยละ แ ล ะค ่า เฉ ล ี่ยข อ งท ัศ น ค ต ิข อ งก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างท ี่ม ีต ่อ แ น วโน ้ม ใน ก าร

ป ฏ ิบ ัต ิต าม โค รงก าร “ โ ร ง เร ีย น ส ีข าว ”

เห็นด้วย เห็น เฉยๆ ไม ่เห ็น ไม ่เห ็นด ้วย รวม ค่า
ข้อความ อย่างยิ่ง ด้วย ด้วย อย่างยิ่ง เฉลี่ย

(5) (4) (3) (2) (1)
1. ท่านปฏิบ ัต ิตามแนว 70 139 169 6 4 388 3.68

ทางของ โครงการ 17.5 34.8 42.2 1.5 1.0
“ โรงเร ียนส ีขาว”
อย่างเคร่งครัด

2. ท ่านช ักชวนให ้ผ ู้อ ื่น 82 117 176 10 3 388 3.68
เข ้าร่วมโครงการ 

“ โรงเร ียนส ีขาว” เพื่อ
20.5 29.2 44.0 2.5 0.8

ทำตามแนวทางของ
โครงการฯ

3. ท่านคิดว่าการปฏิบัติ 91 169 110 16 2 388 3.85
ตาม โครงการฯจะ 
สามารถแก!]ญหาสิ่ง 
มอมเมาเยาวชนไค้

22.8 42.2 27.5 4.0 0.5

4. ท่านเลือกเข้าร่วมกิจ 114 146 119 3 6 388 3.93
กรรมของโครงการ 
“ โรงเร ียนส ีขาว” 
แทนการใช ้สารเสพ

28.5 36.5 29.7 0.8 1.5

ติด สิ่ง มอมเมา
5. ท ่านเต ือนผ ู้อ ื่นไม ่ให ้ 93 161 120 5 8 388 3.84

เสพสารเสพติด ลือ 23.2 40.2 30.0 1.3 2.0
ลามกและความ รุน
แรง
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เห็นตัวย เห็น เฉยๆ ไม ่เห ็น ไม ่เห ็นด ้วย รวม ค่า
ขอความ อย่างยิ่ง ด้วย ด้วย อย่างยิ่ง เฉลี่ย

(5) (4) (3) (2) (1)
6. ท่านติดตามที่จะเข้า 61 136 176 9 6 388 3.61

ร่วม ก ิจกรรม กับ 
โครงการ “ โรงเร ียน ส ี 
ขาว” อย่างสมํ่าเสมอ

15.2 34.0 44.0 2.3 1.5

7. ท ่านไม ่ม ีโอกาสเข ้า 49 96 150 57 36 388 3.17
ร่วม ก ิจกรรมของ 
โครงการ “ โรงเร ียน ส ี

12.3 24.0 37.5 14.2 9.0

ขาว” เพื่อลดสิ่งมอม
เมาเยาวชน

จากตารางที่ 30 พบว่ากล ุ่มต ัวอย ่างส ่วนใหญ ่ม ีท ัศนคต ิในเช ิงบวกต่อแนวโน ้มในการ 
ปฏ ิบ ัต ิตามโครงการ“ โรงเร ียนส ีขาว” ค ือม ีค ่าเฉล ี่ยท ี่3.93 3.85 3.84 3.83 3.68 และ3.6ณละมี 
ทัศนคติระตับปานกลางที่ค ่าเฉลี่ย 3.17
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ตารางที่ 31 จำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามระดับทัศนคติของกลุ่มตัวอย่างที่ม ีต ่อ 
โครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” และแนวโน ้มในการปฏ ิบ ัต ิตามโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว”

Q.เ  <3J <=» Oระตับทัศนคต จานวน รอยละ
ทัศนคติเชิงลบมาก 1 0.25

ทัศนคติเชิงลบ 3 0.75
ทัศนคติเชิงปานกลาง 146 36.5

ทัศนคติเชิงบวก 209 52.25
ทัศนคติเชิงบวกมาก 29 7.25

รวม 388 97

หมายเหตุ เกณฑ์การให้คะแนน จะคิดจากคำตอบของกลุ่มตัวอย่างในแบบสอบถาม 
ในส ่วนท ี่ 7 (ดูได้จากภาคผนวก ก )ม ีท ังหมด 7 ข้อ ท ี่ทดสอบเกี่ยวกับทัศนคติของกลุ่มต ัวอย่างที่ม ี 
ต ่อโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” และแนวโน ้มในการปฏ ิบ ัต ิตามโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” โดยมี 
เกณฑ์ในการแบ ่งระด ับท ัศนคต ิท ี่ม ีต ่อโครงการ“ โรงเร ียนส ีขาว” และแนวโน ้มในการปฏิบ ัต ิตาม 
โครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” ตังนี

กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 1 .00- 1.50 
กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 1.51-2.50 
กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 2.51 -  3.50 
กลุ่มต ัวอย่างที่ม ีค ่าเฉลี่ยของคะแนนระหว่าง 3.51 -  4.50 
กลุ่มตัวอย่างที่ม ีค่าเฉลี่ย1ของคะแนนระหว่าง 4.51 -  5.00

ม ีท ัศนคต ิในเช ิงลบสูง 
ม ีท ัศนคติในเช ิงลบ 
ม ีท ัศนคติในเชิงปานกลาง 
ม ีท ัศนคติในเช ิงบวก 
ม ีท ัศนคติในเช ิงบวกส ูง

จากตารางที่ 31 พบว่า กล ุ่มต ัวอย ่างส ่วนใหญ ่ม ีท ัศนคต ิในเช ิงบวกต ่อแนวโน ้มในการ 
ปฏิบ ัต ิตามโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว”มากที่ส ุดคือ 209 คน(ร้อยละ 52.25) รองมาคือทัศนคติใน 
ระดับปานกลาง 146คน(ร้อยละ 36.5) และกลุ่มตัวอย่างที่ท ัศนคติในเชิงลบมาก น้อยที่ส ุดคือ 1 คน
(0.25)
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ตอนที 5 ทดสอบสมรุ{ฅ ิฐใน

5.1 พ ฤต ิกรรมการเป ิดร ับส ื่อ โฆ ษ ณ าและประชาส ัมพ ันธ ์ของโครงการ “ โรง เร ีย น ส ี 
ขาว’’ ม ีความสัมพ ันธ์ก ับความรู้ความเข้าใจของกลุ่มตัวอย่างเก ี่ยวก ับโครงการโรงเรียนสีขาว

5.2 พ ฤต ิกรรมการเป ิดร ับส ื่อ โฆ ษ ณ าและประชาส ัมพ ันธ ์ของโครงการ “ โรง เร ีย น ส ี 
ขาว’'ม ีความสัมพ ันธ ์ก ับท ัศนคติของกล ุ่มต ัวอย ่างเก ี่ยวก ับโครงการโรงเร ียนส ีขาว

5.3 ท ัศนคต ิ1ของกลุ่มต ัวอย่างท ี่ม ีต ่อโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” ม ีความสัมพ ันธ์ก ับแนว 
โน ้มในการปฏ ิบ ัต ิตามโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว”

ตารางที่ 32 แสดงค,าส ัมประส ิทธ ิสหส ัมพ ันธ ์แบบเพ ียร ์ส ัน  ระหว่างพฤต ิกรรมเป ิดรับส ื่อโฆษณา 
และประชาส ัมพ ันธ ์ของโครงการฯ กับความรู้ความเข้าใจของกลุ่มตัวอย่างเกี่ยวกับโครงการ 
“ โรงเร ียนส ีขาว”

ต ัวแปร ความรู้ฯ

พฤต ิกรรมการเป ิดร ับส ื่อโครงการ 
“ โรงเร ียน ส ีขาว”

.28**

** P <  0.01

จากตารางที่ 32 จะเห ็นว่าพฤติกรรมการเป ิดรับสื่อโฆษณาและประชาสัมพ ันธ์ม ีความ 
ส ัมพ ันธ์ทางบวกกับความรู้ของประชาชนเก ี่ยวก ับโครงการ ม ีระดับนัยสำคัญทางสถิต ิ .01 โดยมีค่า 
ส ัมประส ิทธ ิสหส ัมพ ันธ ์อย ู่ท ี่ .280 ค ือผ ู้ท ี่ม ีการเป ิดร ับส ื่อโฆษณ าประชาส ัมพ ันธ ์ในโครงการส ูงจะม ี 
ความ!เก ี่ยวก ับ โครงการส ูง ส ่วนผ ู้ท ี่ม ีการเป ิดร ับส ื่อโฆษณ าประชาส ัมพ ันธ ์ของโครงการต ํ่า จะมี 
ความ!เก ี่ยวกับโครงการตํ่า ผลที่ได ้ย ืนยันสมรุเต ิฐาน
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ตารางที่ 33 แสดงค ่าส ัมประส ิทธ ิ'สหส ัมพ ันธ ์แบบเพ ียร ์ส ัน ระหว่างพฤติกรรมการเป ิดรับส ื่อโฆษณา 
และประชาส ัมพ ันธ ์ ซ ึ่งจำแนกออกเป ็นส ื่อโฆษณ าและประชาส ัมพ ันธ ์แต ่ละส ื่อใน โครงการ 
“ โรงเร ียนส ีขาว” กับความเความเข้าใจของกลุ่มตัวอย่างเก ี่ยวกับโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว”

ตัวแปร ความf เก ี่ยวก ับโครงการฯ

- ภาพยนตร์โฆษณาทางโทรท ัศน ์ .200**
- โฆษณาทางวิทยุ .221**
- ข ่าวในหนังส ือพ ิมพ ์/น ิตยสาร .178**
- ธงโครงการโรงเร ียนส ีขาว .143**
- ส ัญลักษณ์ของโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” (logo) .263**
- แผ ่นโปสเตอร์โครงการฯ .173**
- สต ิ๊กเกอร์ .103*
- เพลงประจำโครงการฯ .361**
- แผ ่นพ ับและเอกสารท ี่ไค ้ร ับแจกในโครงการ .012
- ก ิจกรรมและบทความผ่านส ื่อประชาสัมพ ันธ์ต ่างๆ เช่นรายการ .215**

วิทยุช ่องเสียงสีขาว
- น ิทรรศการหรือการแสดงตามสถานที่ต ่างๆ เช่น คอนเสิร ์ต แข่ง .125*

กีฬา
- พบปะและพูดคุยกับสื่อบ ุคคล เช่น ศ ิลปิน RS Promotion ท ี่ร ่วม .071

ทำกิจกรรมรณรงค ์และอาสาสม ัครในโครงการ
- Hotline ของโครงการโรงเร ียนส ีขาว .114*

*p <  0.05, ** PC0.01
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จากตารางที่ 33 แสดงให ้เห ็นว ่า ความรู้ของกลุ่มตัวอย่างเกี่ยวกับโครงการ “ โรงเร ียน ส ี 
ขาว’’ ม ีความส ัมพ ันธ ์ทางบวกก ับพฤต ิกรรมการเป ิดร ับส ื่อจาก ภาพยนตร์โฆษณ าทางโทรท ัศน ์ 
โฆษณาทางวิทยู ข ่าวในหนังส ือพ ิมพ ์/น ิตยสาร ธงโครงการโรงเร ียนส ีขาว สัญลักษณ์ของโครงการ 
“ โรงเร ียนส ีขาว” แผ ่นโปสเตอร ์โครงการฯ เพลงประจำโครงการฯ ก ิจกรรมและบทความผ่านสื่อ 
ประชาส ัมพ ันธ ์ ท ี่ระดับนัยสำคัญทางสถิต ิ .01 โดยม ีค ่าส ัมประส ิทธ ิสหส ัมพ ันธ ์อย ู่ท ี่ระด ับ .200, 
.221, .178, .143, .263, .173, .361 และ .215 ตามลำดับ และสติกเกอร์ น ิทรรศการและสาย Hotline มี 
ความสัมพันธ์ทางบวกที่ระดับนัยสำคัญทางสถิต ิ 0.05 โดยม ีค ่าส ัมประส ิทธ ิสหส ัมพ ันธ ์อย ู่ท ี่ระด ับ 
.103,.125 แ ล ะ .114ตามลำดับ

ซึ่งหมายถึง ผ ู้ท ี่ม ีพฤติกรรมการเป ิดรับส ื่อด ังกล ่าวสูง จะมีความรู้เก ี่ยวคับโครงการสูง 
ส ่วนผู้ท ี่ม ีพฤต ิกรรมการเป ิดรับสื่อด ังกล่าวตํ่า จะมีความรู้เก ี่ยวกับโครงการตํ่า

ในส ่วนของพฤต ิกรรมการเป ิดร ับส ื่อประชาส ัมพ ันธ ์ประเภทแผ ่นพ ับและเอกสารท ี่ได ้ 
ร ับแจกในโครงการ ไม ่ม ีความสัมพันธ์ก ับความรู้ของกลุ่มตัวอย่าง อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ
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ตารางที่ 34 แสดงค ่าส ัมประสิทธ ิสหส ัมพ ันธ์แบบเพ ียร0,สัน ระหว่างพฤต ิกรรมการเป ิดรับส ื่อโฆษณา 
และประชาส ัมพ ันธ ์ของโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” ก ับทัศนคติของกลุ่มตัวอย่างเก ี่ยวกับโครงการ 
“ โรงเร ียนส ีขาว”

ตัวแปร ทัศนคติเก ี่ยวก ับโครงการฯ

พฤต ิกรรมการเป ิดร ับส ื่อโครงการ 
“ โรงเร ียนส ีขาว” .228**

**p<0.01

จากตารางที่ 34 แสดงให ้เห ็นว ่า พฤต ิกรรมการเป ิดร ับส ื่อโฆษณ าและประชาส ัมพ ันธ ์ 
ของโครงการฯ ม ีความสัมพ ันธ์ทางบวกกับท ัศนคติของกลุ่มตัวอย่างเก ี่ยวก ับโครงการ “ โรงเร ียน  
ส ีขาว” ที่ระดับนัยสำคัญทางสถิต ิท ี่ 0.01 โดยม ีค ่าส ัมประส ิทธ ิสหส ัมพ ันธ ์อย ู่ท ี่ระด ับ .228 แสดงถึง 
ผ ู้ท ี่ม ีการเป ิดรับส ื่อโฆษณาและประชาส ัมพ ันธ ์ในโครงการส ูง จะม ีท ัศนคต ิในทางบวกต ่อโครงการ 
และผ ู้ท ี่เป ิดรับส ื่อโฆษณาของโครงการต ํ่าจะม ีท ัศนคติทางลบต่อโครงการผลท ี่ได ้ย ืนย ันสมมติฐาน
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ตารางที่ 35 แสดงค ่าส ้มประส ็ทธสหส ัมพ ันธ ์แบบเฟ ืยร ์ส ัน ระหว่างพฤต ิกรรการเป ิดร ับส ื่อโฆษณา 
และประชาส้มพ ันธ ซ ึ่งจำแนกออกเป ็นส ื่อประชาส ัมพ ันธ ์แต ่ละส ื่อในโครงการ ‘•โรงเร ียนส ีขาว” 
กับทัศนคติของกลุ่มตัวอย่างเกี่ยวกับโครงการ “ โรง เร ีย น ส ีข าว”

ต ั ว แ ป ร ทัศนคติเก ี่ยวก ับโครงการ

- ภาพยนตร์โฆษณาทางโทรทัศน .076
- โฆษณาทางวิทยุ .111*
- ข ่าวในหนังส ือพ ิมพ ์/น ิตยสาร .085
- ธงโครงการโรงเร ียนส ีขาว .160**
- สัญลักษณ์ของโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” (Logo) .160**
- แผ ่นโปสเตอร์โครงการ .138**
- สต ิกเกอร์ .129*
- เพลงประจำโครงการ .157**
- แผ ่นพ ับและเอกสารท ี่ได ้ร ับ แ จ ก ในโครงการ .131*
- ก ิจกรรมและบทความผ่านสื่อประชาสัมพันธ์ต ่างๆ เช่น รายงาน .165**

วิทยุ ช ่องเส ียงสีขาว
- น ิทรรศการหรือการแสดงตานสถานที่ต ่างๆ เป ็นคอนเส ิร ์ต แข่ง .107*

กีฬา
- พบปะและพูดคุยกันกับสื่อบ ุคคล เช่น ศ ิลปิน RS Promotion ที่ .184**

ร่วมทำกิจกรรมีณรงค ์และอาสาสมัครในโครงการ
- Hotline ของโครงการโรงเร ียนส ีขาว .170**

*p <  0.05 *p<0.01
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จากตารางที่ 35 แสดงให ้เห ็นว ่า ท ัศนคติของกลุ่มตัวอย่างเก ี่ยวกับโครงการ “ โรงเร ียน  
ส ีขาว” ม ีความส ัมพ ันธ ์ทางบวกก ับพฤต ิกรรมการเป ิดร ับส ื่อ  จากธงโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” 
สัญลักษณ ์ของโครงการฯ แผ ่นโปสเตอร์โครงการเพลงประจำโครงการ ก ิจกรรมและบทความผ่าน 
ส ื่อประชาส ัมพ ันธ ์ฯ พบปะก ับศ ิลป ินฯ และ Hotline โครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว” ที่ระดับนัยสำคัญ 
ทางสถิต ิ .01 โดยม ีค ่าส ัมประส ิทธ ์อย ู่ท ี่ระด ับ .160, .160, .138, .157, .131, .165, .184 และ .170 ตาม 
ลำดับ ผ ู้ท ี่ม ีพฤต ิกรรมการเป ิดร ับส ื่อของโครงการส ูงจะม ีท ัศนคต ิทางบวกต ่อโครงการ ส ่วนผู้ท ี่ม ี 
พฤต ิกรรมการเป ิดรับส ื่อของโครงการต ํ่าจะม ีท ัศนคต ิทางลบต ่อโครงการ

พฤต ิกรรมการเป ิดร ับส ื่อประชาส ัมพ ันธ ์ ประเภท ภาพยนตร์ โฆษณ าทางโทรท ัศน ์และ 
ข ่าวในหนังส ือพ ิมพ ์/น ิตยสาร ของโครงการฯ ไม ่ม ีความสัมพ ันธ ์ก ับท ัศนคต ิของประชาชนเก ี่ยวก ับ 
โครงการฯ อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ
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ตารางท่ี 36 แสดงค่าสัมประสิทธิ”สหสัมพันธ์แบบเพียร์สัน ระหว่างทัศนคติของกลุ่มตัวอย่างท่ีมีต่อ 
โครงการ “โรงเรียนสีขาว” กับแนวโน้มในการปฏิบัติตามโครงการ “โรงเรียนสีขาว”

ตัวแปร แนวโน้มในการปฏิบัติตาม 
โครงการ “โรงเรียนสีขาว”

ทัศนคติของประชากรเก่ียวกับ 
โครงการ“โรงเรียนสีขาว”

.413**

* * p <  .01

จากตารางที่ 36 แสดงถ ึงแนวโน ้มในการปฏ ิบ ัต ิตามโครงการ “ โรงเร ียนส ีขาว”
มีความสัมพันธ์ทางบวกกับทัศนคติของประชากรเก่ียวกับโครงการฯ ท่ีระดับนัยสำคัญทาง 
สถ ิต ิท่ี .01 โดย มีค่าส ัม ป ระสิทธิสหสัมพันธ์อยู่ท่ี .413 ผู้ท่ีมีทัศนคติในเชิงบวกกับโครงการฯ 
จะมีแนวโน้มในเชิงบวก คือมีแนวโน้มท่ีจะการปฏิบัติตามโครงการ “ โรงเรียนสีขาว”  ส่วนผู้ท่ี 
มีทัศนคติ ในเชิงลบกับโครงการฯ จะมีแนวโน้มในเชิงลบ คือ มีแนวโน้มที่จะไม,ปฏิบัติตาม 
โครงการ “ โรงเรียนสีขาว”
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